

改革社会保险费征收体制

总体上不增加企业负担

——人力资源社会保障部、财政部、

国家税务总局、国家医疗保障局

相关负责人答记者问

□新华社记者叶昊鸣

党的十九届三中全会作出了关于社会保险费征收体制改革的决定,明确将基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费等各项社会保险费交由税务部门统一征收。国务院也下发文件,要求从2019年1月1日起实行。针对社会保险费征收体制改革的相关内容,人力资源和社会保障部、财政部、国家税务总局、国家医疗保障局的有关负责人近日回答了记者的提问。

问:请介绍一下中央关于社会保险费征收体制改革的重大意义。

答:中央作出的关于社会保险费征收体制改革的决定是完善社会保险管理体制改革和治理方式的重大改革,有利于进一步明晰部门职责分工,规范征缴管理,提高征缴效率,降低征收成本,优化缴费服务,增强参保缴费人获得感,实现社会保险资金安全、可持续增长,为降低社保费率创造条件;有利于进一步深化社会保险制度改革,更好地确保发放、维护广大参保人的利益;有利于为深化“放管服”改革和进一步激发市场主体活力奠定良好基础。

问:当前我国各项社保基金运行情况如何?

答:据统计,截至今年8月底,全国企业职工基本养老保险、职工医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险基金累计结余分别为47264亿元、17392亿元、5712亿元、1734亿元、558亿元,各项社会保险基金总体运行平稳。

根据国务院关于建立企业职工基本养老保险基金中央调剂制度的通知要求,自今年7月1日起,企业职工基本养老保险在现行省级统筹基础上,建立中央调剂基金,对各省份养老保险基金进行适度调剂,均衡地区间基金负担,重点缓解少数困难省份的基金收支压力,确保基本养老金按时足额发放。

问:一些企业担心,实行税务征收会不会增加企业负担?

答:根据党中央、国务院对社保征收机构改革工作的统一部署安排,自2019年1月1日起社会保险费由税务部门统一征收。李克强总理在国务院常务会议上明确要求,“在社保征收机构改革到位前,各地要一律保持现有征收政策不变”“严禁自行对企业历史欠费进行集中清缴”。当前各地征收体制改革工作正处于准备阶段,社保经办机构和税务部门着力于做好衔接工作,积极建立数据共享平台,并在改革工作中坚持只变更征收主体,原有政策继续保持不变的基本原则。

为贯彻落实好国务院常务会议精神,一是进行社会保险费征管职责划转改革的地方,要加强部门协调配合,建立部门间常态化信息共享和对账机制,遵循弄清接好历史欠费账目,不自行组织开展清欠工作的原则,稳妥处理好历史欠费问题,确保平稳有序实施征管职责划转。二是已负责征收社会保险费的各级税务机关,在社保征收机构改革到位前,要一律保持现有征收政策不变,不得自行组织开展以前年度的欠费清查,确保征管有序,工作平稳。三是组织开展督导检查,对违反规定的依法依规坚决纠正和严肃查处。

问:为进一步降低企业成本,激发市场活力,相关部门还将采取哪些具体措施?

答:统一社保费征收主体,将提高社保费征收效率,有利于促进各类企业职工参保缴费,更好地维护职工权益。上述改革将为降低社会保险费率、减轻企业及职工缴费负担创造有利条件。

按照国务院常务会议精神,我们将认真进行分析测算,抓紧研究提出适当降低社保费率、确保总体上不增加企业负担的政策措施。

问:社会保险费征管职责划转后,如何加强部门合作,优化缴费服务?

答:目前,各地税务、财政、人力资源社会保障、卫生健康、医保等相关部门,正在省级人民政府领导下,加强协调配合,开展征管职责划转前的各项准备工作。

征管职责划转后,各相关部门将进一步密切协作,提高信息共享效率,完善相关配套制度,规范提升社会保险费征管水平;将进一步优化缴费流程、拓宽缴费渠道,联合探索关联业务“一站式”办理方式,切实降低缴费成本,提高缴费便利度,提升缴费人的获得感和满意度。

(新华社北京9月19日电)

习近平向2018年国际和平日纪念活动致贺信

新华社北京9月19日电 2018年国际和平日纪念活动19日在江苏省南京市举行。中共中央总书记、国家主席习近平向纪念活动致贺信。

习近平表示,值此2018年国际和平日纪念活动举办之际,我谨代表中国共产党、中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向纪念活动的举办致以热烈的祝

贺!向出席纪念活动的各国嘉宾、民间和半组织、安全智库代表和各界人士表示诚挚的欢迎。

习近平指出,和平始终是人类社会的普遍期待与殷切向往。当今世界,和平与发展已成为时代主题,但各国面临的安全威胁日益复杂,战争威胁始终挥之不去。中华民族热爱和平,中国人民深知和平之可贵,中国

坚定不移走和平发展道路,永远是世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者。

习近平强调,国际和平日纪念活动设立以来,致力于传播和平理念、维护世界和平,已成为各方加强安全治理合作、凝聚国际和平力量的重要平台。今年的纪念活动以“推动构建人类命运共

同体,携手建设持久和平、普遍安全的世界”为主题,契合国际和平日设立宗旨,符合世界各国及各国人民根本利益。希望大家集思广益、凝聚共识、汇聚力量,为推动构建人类命运共同体、建设更加美好的世界发挥积极作用。预祝2018年国际和平日纪念活动取得圆满成功。

国务院办公厅印发《关于完善国家基本药物制度的意见》

据新华社北京9月19日电 日前,国务院办公厅印发《关于完善国家基本药物制度的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》提出,新一轮医改以来,国家基本药物制度的建立和实施,对健全药品供应保障体系、保障群众基本用药、减轻患者用药负担发挥了重要作用。同时,

也还存在不完全适应临床基本用药需求、缺乏使用激励机制、仿制品种与原研品种质量疗效存在差距、保障供应机制不健全等问题。

《意见》指出,要全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人民

健康为中心,强化基本药物“突出基本、防治必需、保障供应、优先使用、保证质量、降低负担”的功能定位,全面带动药品供应保障体系建设,着力保障药品安全有效、价格合理、供应充分,缓解“看病贵”问题。促进上下级医疗机构用药衔接,助力分级诊疗制度建设,推动医药产业转型升级和供给

侧结构性改革。《意见》从基本药物的遴选、生产、流通、使用、支付、监测等环节,明确了五个方面政策措施。一是动态调整优化目录。二是切实保障生产供应。三是全面配备优先使用。四是降低群众药费负担。五是提升质量安全水平。

朝韩首脑平壤相会互点赞

□杜鹃

韩国总统文在寅18日抵达朝鲜首都平壤,与朝鲜最高领导人金正恩举行今年第三次首脑会晤。当天会谈持续两小时,两人回顾对南北关系改善以及朝鲜半岛无核化所作努力,还对重启陷入僵局的朝美对话等共同关心的话题寄予希望。

【点赞过往】

金正恩和文在寅18日下午在朝鲜劳动党中央委员会总部大楼会谈。按韩国总统府青瓦台的说法,会谈持续两小时,下午5时45分结束。

除朝韩首脑外,韩国国家情报院院长徐薰和青瓦台国家安保室室长郑义溶与会,朝鲜劳动党中央委员会副委员长金正哲、朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与正参加会谈。

金正恩在开场发言中感谢文在寅帮助推动朝美领导人新加坡会晤:“朝韩关系、朝美关系都有所改善。文在寅总统帮助启动了历史性

朝美会谈。正因为那场会晤(新加坡会晤),朝鲜半岛周边地区局势趋于稳定。”文在寅则赞赏金正恩“果断决定开启新时代”。

金正恩今年初发表新年致辞,表示朝鲜将为开展北南对话、改善北南关系而积极努力。自那以后,朝韩关系渐暖,朝方2月派出代表团参加在韩国举行的冬季奥林匹克运动会。金正恩和文在寅先后于4月和5月在板门店会晤。

【寄望未来】

朝韩首脑19日继续会谈,如果会谈顺利,可望举行共同记者会宣布会晤成果。文在寅将于20日结束所有行程后回国。

据韩方公布的安排,平壤会晤后,韩朝双方商讨推动双边关系发展、无核化进程、减少军事紧张气氛及重启陷入僵局的朝美对话等共同关心的议题。朝鲜媒体报道,平壤会晤将重申朝韩对半岛和平、统一和繁荣的承诺。

对与金正恩第三次会晤的成果,文在寅

寄予厚望:“我感受到必须承担的重大责任。我希望这次会晤能产生丰富成果,为8000万同胞献上中秋礼物。”

他还说:“整个世界都在关注,因此我希望,我们能向全世界的人展示和平与繁荣的成果。”

启程前往平壤之前,文在寅告诉媒体记者,他此行主要目标是重启朝美无核化对话,“我的朝鲜之行如果能令朝美无核化对话重新启动,将意义重大”。

美国政府上月底以美朝就无核化议题“没有取得足够进展”为由,宣布推迟国务卿迈克·蓬佩奥对朝鲜的访问。

金正恩18日在文在寅下榻的百花园迎宾馆告诉文在寅:“我相信,人民希望我们能尽快产生好结果。”

金正恩在朝鲜劳动党中央委员会总部大楼与文在寅正式会谈时说:“相信朝美对话将取得更加丰硕的成果。”

美国白宫10日证实,金正恩致信美国总统唐纳德·特朗普,提议举行第二次朝美领导人会晤。双方正就此作协调。

面对朝韩会晤美国应有触动

□快评

□新华社记者江亚平

朝鲜最高领导人金正恩和韩国总统文在寅18日起在平壤举行年内第三次会晤,并于19日签署《9月平壤共同宣言》,两国防长还签署了旨在减缓半岛紧张局势的军事协议。

今年以来,朝韩双方为纾解半岛问题作出的积极努力和取得的令人瞩目的成果,成为半岛问题寻求解决进程中的一大亮色。两国领导人在半年时间内三度会面,今年4月首次会晤后签署的

《板门店宣言》也正在一步步付诸实施。

朝鲜半岛问题的重要一方是美国,朝核问题的根源是朝美矛盾。朝美领导人今年6月在新加坡会晤并签署联合声明,双方共同表示将努力“建立新的朝美关系”,以及“构建朝鲜半岛持久稳定和平机制”。然而新加坡会晤后,朝美对话再度陷入某种停滞,美方不断释放出的一些信号让人不无担忧,比如就在此次朝韩领导人会谈之际,美国仍在寻求强化对朝制裁。朝鲜《劳动新闻》日前发表评论说,美国没有表现出其承诺的发表终战宣言等建立互信的意志,反而一味坚持朝鲜要先完成弃核才能谈其他问题。

解决半岛问题,需要下定对话协商解决的决心,坚定对话寻找突破的意志,充分考虑对方的关切,强化施压的做法只会引发对立和对抗。

朝韩双方的密切互动,为半岛问题解决而展现的耐心和毅力,应令美方有所触动。虽说半岛问题难以一日化解,然而正如古语所说,有志者事竟成。如果美朝也能像朝韩那样,本着平等对话的心态,不断通过实际举动增强互信,不断想方设法弥合分歧,建立共识,让签署的协议声明等不断落在实处,相信会为半岛问题的解决找到新的突破口。

(新华社平壤9月19日电)

情系南医

1967年2月8日,正在自治区人民医院工作的我与广西卫生厅医政处杨世德同志在北京接受了卫生部黄树则副部长等领导同志的指示,要去桂林参加筹建一所大型的援越后方医院,希望我们能够理解其重要战略意义,出色地执行中央的决定。我意识到,这是一项光荣而又艰巨的任务。

回到南宁向卫生厅汇报此情况后,越南医院筹备处又抽调了一些人员,我们共同前往桂林。随后,我们与广西综合设计院的设计团队,在察看了地形地貌后,再次启程上北京,深入学习

成熟医院的布局和设计。

回到桂林后,我们便开始着手平整土地工程,并集中了桂林市建的精英,建成了职工宿舍。综合上北京的考察经验,广西综合设计院设计了一个不正王形的设计方案。于是,大家在工地上热火朝天干了起来,为了共同的目标而努力工作,力争在最短工期内建设好一座医院,为早日救治越南的伤员贡献力量。功夫不负有心人,在短短的不到两年的时间里,一座大型的医院就建成了。

我调到筹备处,分工负责医院的

药品、医疗器械的计划采购工作。记得在大型器械如X光机到货时,安放的地方还没有准备好,于是我们就在医院的后边简单搭了一个席棚,进行临时安放。在炎炎夏日,我一个人,有时候是两个人,就住在席棚里守夜,守护国家的重要财产。当时,国家还处在特殊时期,虽这是在远离市区的远郊,但心里还是非常紧张。在那些夜晚,要防盗贼,还要防冷枪,真是害怕,但我还是坚持到了最后。

医院筹建,是一个系统性很强的工作,总务方面的工作很繁杂很艰巨,药品、医疗器械的计划采购工作。记得在大型器械如X光机到货时,安放的地方还没有准备好,于是我们就在医院的后边简单搭了一个席棚,进行临时安放。在炎炎夏日,我一个人,有时候是两个人,就住在席棚里守夜,守护国家的重要财产。当时,国家还处在特殊时期,虽这是在远离市区的远郊,但心里还是非常紧张。在那些夜晚,要防盗贼,还要防冷枪,真是害怕,但我还是坚持到了最后。

医院筹建,是一个系统性很强的工作,总务方面的工作很繁杂很艰巨,

我们尽一切可能克服各种困难保证了工作的最终胜利完成。

回想当年,往事仍历历在目,就像昨天发生的一样。通过筹建南溪山医院的经历,我深刻地体会到,只要我们能够做到一心一意为人民工作,我们就会有成绩,就会实现我们工作的意义。如今,我已经上了年纪,但我很骄傲,因为我的青春曾经绽放精彩。

征文投稿电子邮箱:glrbjk@126.com,邮件主题一律为“征文+标题”。来稿不退,请投稿者自留底稿。

纪念广西壮族自治区南溪山医院建院50周年征文比赛

南溪山医院筹建记

□梁羨锐

▲桂林市益荣贸易有限公司(统一社会信用代码为:914503006777128006)遗失税控盘一个,声明作废。
▲桂林市华盛运输有限公司遗失营业执照副本,统一社会信用代码为:91450300MA5NGN5W6N,声明作废。
▲桂林乐的文化有限公司遗失营业证照副本,统一社会信用代码:91450321MA5KELLU73,声明作废。
▲桂林市工业和信息化委员会遗失银行开户许可证,核准号:J6170000186303,账号:2103200209264068138,声明作废。
▲肖勇遗失士兵证一本,士兵证号为:士字第14018238412,声明作废。
▲段坤发遗失桂林市临桂镇金山市场83号摊位个体工商户营业执照副本,统一社会信用代码为:92450322MA5LN1J2H,声明作废。
▲桂林市临桂区宛田瑶族乡宛田村民委员会遗失公章一枚,编号:4503222008936,声明作废。
▲桂林乐的文化有限公司遗失营业证照副本,统一社会信用代码:91450321MA5KELLU73,声明作废。
▲桂林市企业与企业家联合会遗失“广西壮族自治区社会团体会费统一收据”一张,号码为:桂O(13)NO01590904,金额为:¥8000元,声明作废。
▲桂林市企业与企业家联合会遗失“广西壮族自治区社会团体会费统一收据”一张,号码为:桂O(15)NO00232186,金额为:¥5000元,声明作废。
▲象山区好宝贝妇婴用品安新店遗失银行开户许可证,核准号为:J6170006999701,声明作废。
▲桂林市歌舞团遗失银行开户许可证,核准号为:Z617000108002,声明作废。
▲陈彦宏(身份证件号码:452426196411030086)遗失阳光人寿保险金收据一张,收据单号为:8036000043611968,声明作废。
▲临桂东长五金经营部遗失临桂东长五金经营部公章一枚,公章编号为:4503009600837,声明作废。
▲七星区王芳五金配件经营部遗失七星区王芳五金配件经营部公章一枚,公章编号为:450305006325,声明作废。
▲高坡(身份证件号码:450325198509300676)遗失桂林八里街开发区“聚福苑”小区8幢1单元3层301号房的房屋所有权证,证号为:灵川县房权证灵川字第201304234,特此声明。
▲桂林江之龙文化传媒有限公司遗失桂林江之龙文化传媒有限公司公章一枚,公章编号为:4503050013608,声明作废。
▲桂林江之龙文化传媒有限公司遗失银行开户许可证,核准号为:J6170007601801,声明作废。
▲桂林江之龙文化传媒有限公司遗失机构信用代码证,代码为:G1045030500760180X,声明作废。
▲桂林市金润房地产营销代理有限公司(统一社会信用代码为:914503006777128006)遗失桂林市金润房地产营销代理有限公司公章一枚,声明作废。
▲桂林市弘昊实验设备有限公司遗失公章一枚,声明作废。
▲桂林市东顺建筑劳务有限公司遗失公章一枚,声明作废。

▲桂林市金润房地产营销代理有限公司(统一社会信用代码为:914503006777128006)遗失桂林市金润房地产营销代理有限公司公章一枚,声明作废。
▲桂林市聚益商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。
▲桂林市美丽家房产经纪有限公司遗失公章一枚,声明作废。
▲桂林市瑾桦商贸有限公司遗失公章一枚,声明作废。

减资公告

经股东会议决议,本公司拟将注册资本由人民币100万元减少到人民币60万元,原债权债务关系不变。特此公告!

桂林市弘昊实验设备有限公司
2018年9月19日

减资公告

经股东会议决议,本公司拟将注册资本由人民币500万元减少到人民币200万元,原债权债务关系不变。特此公告!

桂林市东顺建筑劳务有限公司
2018年9月20日

寻找弃婴生父母公告

2017年10月20日早上6时许,在恭城瑶族自治县栗木镇苍塘村大桥塘唐治商店门口捡拾男婴一名(姓名未知,性别男,年龄约1岁),出生日期2017年10月20日,身体健康,随身携带物品有一张很脏的毛毯。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与恭城瑶族自治县民政局联系,联系电话:0773-8220609,联系地址:恭城瑶族自治县恭城镇滨江苑九区。即日起60日内无人认领,孩子将依法安置